

伯母改嫁后，他依然当亲人赡养

不仅承担了敬老院的费用，还经常来陪她聊天

“我这个侄子不光现在对我好，从小就对我好！如果没有他，我可能活不到现在！”1月14日，在位于滨州市滨城区市西街的南杨老年公寓130室，说到自己的侄子杜玉廷时，杜秀珍老人激动得直抹眼泪。

杜秀珍今年84岁，一生没有生育，与滨城区彭李街道山柳村杜永年是一对再婚夫妻，其丈夫杜永年于2002年病故。2004年，杜秀珍改嫁到市西街道小梅家居委会，与

梅汉田共同生活10年后，梅汉田于2014年病故，留下杜秀珍老人一人孤独生活。

杜玉廷是杜秀珍前夫杜永年的侄子。杜永年在世时，他对伯父一家就多有照顾。杜秀珍改嫁后，杜玉廷仍然时常过去探望杜秀珍。

梅汉田老人去世后，杜秀珍身体也越来越差，下肢关节炎的反复发作让她不能下地正常行走，生活难以自理。杜玉廷看在眼里疼在心里，多次想把伯母接

来家中赡养，怎奈他家中还有年过九旬的老父亲，共同生活多有不便。后来他与杜秀珍商议，知道她愿意到敬老院生活。经多方联系考察对比，2014年，杜玉廷把杜秀珍老人送进南杨老年公寓。

“她（杜秀珍）这个侄子好啊，时常过来看望她！”走廊里，闲坐聊天的老大娘说。

“她孤寡一人，腿又有病，生活受拖累，我看着心里很难受。平时有时间我带着媳妇孩子一块过

来，顺便给她买点水果，帮着干点活，陪她聊聊天，拉拉呱，也能给她解解闷。”杜玉廷说。

杜秀珍住敬老院，各种费用都是杜玉廷给交的。平日来看望老人，新鲜水果、小吃点心等也不少拿。一年一次的老人健康查体，杜玉廷一定及时接送。2019年，杜玉廷将杜秀珍老人的身体状况告诉了网格员，网格员通过街道“微心愿”信息平台发布微心愿，帮助老人申领了一台

轮椅，实现了老人能经常出屋晒太阳的心愿。

“我只是力所能及地帮帮她，尽量让她生活得好一点。”杜玉廷的话很朴实。

“他（杜玉廷）虽然不是老人（杜秀珍）的至亲，但是他经常过来看望老人，了解老人的身体状况，老人遇到他算是有福了。”南杨老年公寓主任高宗香说。

农村大众报通讯员 夏玉忠 刘云淑

秀才艺 迎鼠年

春节临近，青岛即墨蓝谷高新区东泉埠小学举行了以“秀才艺 迎鼠年”为主题的才艺展示活动，学校手工、彩画、书法、剪纸等十

几个课外社团的小学生精心创作了“鼠”题材的艺术作品，喜迎新春佳节的到来。

(梁孝鹏 摄)



巧手捏出“56个民族过大年”

1月6日，沂南县张庄镇左家峪子村面塑艺人左安胜在调整面塑作品“56个民族过大年”。春节临近，左安胜历时4个

多月创作的“56个民族过大年”面塑作品终于完工。该作品共有56对112个身着节日盛装的面塑人物，面人高度全部20厘米左

右，形象栩栩如生，惟妙惟肖，展现出我国各族人民载歌载舞过大年、颂盛世的欢乐景象。(王彦冰 王子航 摄)

断指、高烧…… 交警开启生命通道

农村大众报蒙阴讯 (通讯员魏善勇)1月10日18点左右，蒙阴交警大队常路中队接到当地李姓群众的求助电话：其弟弟李某施工时被电锯割断大拇指，因手术复杂县医院无法治疗，需要到最近的新汶矿业集团中心医院手术。因县医院救护车在外执勤无法送其转院，自己驾车送医途中车辆较多，道路拥堵，无法快速送病人转院救治，怕丧失最佳手术时间，特寻求帮助。

常路中队带班中队长郭隆新接到求助后，立即指令中队辅警姚伟、刘玉明驾驶警车在中队门前等候，接应伤者并帮助其迅速送医急救。在接到伤者后，姚伟、刘玉明一路开启警灯，拉响警笛，向占道车辆喊话，保证警车全速行驶，在汶南镇堵路严重的情况下，仅用不到20分钟，就将伤者送到了新泰市新汶矿业集团中心医院，让伤者得到了及时手术救治。

据初步了解，伤者断掉的手指保住了，伤者家人多次给交警打来电话表示感谢。

农村大众报费县讯 (通讯员吴云富)费县一名一岁七个月大的女童，因为发高烧需要转院治疗，家长担心路上堵车，向路边执勤交警求助后，交警警车开道护送女童及时转院。

1月9日上午10点，在费县滨河执勤的交警接到一位私家车主的紧急求助。男子姓邱，费县石井镇人，他一岁七个月的女儿因为口腔炎在县医院治疗，但高烧不退，发烧40多度，需要送往市医院进行治疗。担心路况不好耽误孩子就医的他，在说起孩子情况的时候，急得忍不住哭了。

费县交警大队特勤中队中队长赵永生当即带领辅警王远亮、张瑞、李振驾驶警车拉响警笛为私家车开道。由于去往市医院途中的路段正在修路，执勤民警想法调整路线。

大约20多分钟后，车辆到达市医院门口。警车刚停下，李振下车打开车门抱起孩子就往医院急诊室里跑。因交警紧急开道护送，孩子得到及时治疗，幸无大碍。

赶年集免费来领春联和福字 九户镇这项活动已经持续了18年

农村大众报邹平讯 (通讯员杨少杰)九户镇的年味是从送福送春联活动开始的。这项活动如今已经持续了18年，成为九户镇的一项传统。每年，九户镇都会组织会仙书院的书法爱好者们，备好喜庆吉祥的红纸，写上春联、福字，带着对新春的美好祝福送给赶集的人们，今年也不例外。1月14日九户镇逢集，一大早，就有村民过来等

着领取，到中午，已经送出几千幅福字和春联。

张左国是张玉平村的村民，也是参与活动的书法爱好者的老熟人。“每年都会赶在年集的时候过来请这些老师傅们写上几幅贴家里，多少年了，家里的春联、福字从来都没有买过。”张左国手中拿着春联、福字，高兴劲儿写满脸。

领祝福的群众高兴，写祝福的

书法爱好者也乐在其中。70多岁的闫茂荣从第一年开展送福活动的时候就在现场，十几年来年年不落。他开玩笑说，自己不仅福字写得越来越纯熟，书法技艺也越来越好了，而且在活动上还交了很多爱好书法的朋友。时光荏苒，当初年集上父母牵着过来领福字和春联的孩子都长大了，但九户镇送福送春联的活动还在年复一年地继续着。

听建议 送祝福

1月15日，在聊城市茌平区贾寨镇堤头袁村村委会，老党员杨天岭戴上分发的新帽子，乐得合不拢嘴。

新春临近，在堤头袁村，省农科院驻村第一书记李娜娜主持召开了堤头袁村迎新春茶话会，组织20名村里70岁以上的老党员参加座谈，请他们为全村2020年发展献言献策。同时，为本村的困难群众和70岁以上的老党员赠送了慰问品，送去了新春的问候和祝福。

(赵玉国 摄)

